

我市出台方案提升农业农村生态环境

□记者 吕占伟

本报讯 6月20日,从市污染防治攻坚战办传来消息,市污染防治攻坚战办日前印发《平顶山市2021年农业农村污染治理攻坚战实施方案》(以下简称《方案》)。

《方案》提出,到今年年底,我市农业农村污染治理努力实现“一保两治三减四提升”的目标。“一保”,即农村饮用水水源保护进一步加强;“两治”,即农村污水和黑臭水体得到有效治理;“三

减”,即减少化肥、农药施用量和农业用水量;“四提升”,即提升农村环境整治覆盖比例、农业废弃物资源化利用率、农业农村生态环境监管能力和农民参与度。

《方案》明确了梯次推进农村生活污水治理、深入推进农村环境整治、积极推进种植业污染防治、全面推进健康绿色养殖、加强农业面源污染治理监督指导、提升农业农村生态环境监管能力等6个方面的治理任务。按照《方案》的相关部署,我市

将结合当地县级国土空间规划和村庄分类,优先治理集聚提升类、城郊融合类、特色保护类等村庄,特别是乡镇政府所在地、中心村、水源保护区、城乡接合部、黑臭水体集中区域、旅游风景区等六类村庄。到2022年底,要求乡镇政府所在地村庄生活污水全面实现集中处理。

《方案》明确以饮用水水源地保护、农村生活污水、黑臭水体治理为重点,持续推进农村环境整治,力争到

2021年年底,新增完成农村环境整治的行政村47个;发展节水农业,打造一批节水示范区;到2021年年底,全市灌溉水有效利用系数在0.62以上;要求到今年9月底前,各县(市、区)要完成畜禽养殖场、养殖小区的具体规模标准备案工作,对无证排污、不按证排污、污染防治设施配套不到位、粪污未经无害化处理直接还田或向环境排放,不符合国家和地方排放标准的,依法查处。

这场音乐会 明天上午免费领票

□记者 王春生

本报讯 6月20日,市文化艺术中心传来消息,河南民族乐团2021年度公益系列音乐会(一)——“再唱山歌给党听”热烈庆祝中国共产党成立100周年系列音乐会,定于6月22日晚7点半在市文化艺术中心音乐厅举行,市民可免费领票欣赏。想欣赏该音乐会的市民,可于6月22日上午10点到市文化艺术中心凭身份证领票。

新闻短波

6月19日,鲁山首届血桃采摘节在鲁山县熊背乡大年沟村举办。大年沟村位于鲁山县西南部,血桃种植历史悠久。近年来,大年沟村把血桃作为主导产业,先后发展血桃面积6000余亩,全村90%以上农户都种植了血桃。2018年,大年沟血桃通过了原农业部国家农产品地理标志认证,产品销往全国各大城市。(胡耀华)

6月19日上午,平顶山工业职业技术学院举办2021届毕业生双向选择洽谈会双选会,来自省内外的221家用人单位设置招聘展位,为毕业生提供15400多个工作岗位。本次招聘会共吸引4900多名毕业生现场求职,其中有3916人通过线上或线下方式投递简历,初步达成就业意向1067人。(邢晓蕊)

6月19日,新华区湛北路街道朝阳社区举办了“奋斗百年路 启航新征程”庆祝中国共产党成立100周年大型文艺会演活动,社区干部、党员、群众等300余人聚在一起,共享一场“文艺盛宴”。(牛超)

6月19日晚,新华区西市场街道举办了“奋斗百年路 启航新征程”建党100周年文艺会演活动。(李霞)

6月19日晚,高新区皇台街道平东社区联合辖区希雅舞蹈学校与新星幼儿园,在平东俱乐部共同举办“童心向党 梦想启航”,庆祝建党100周年文艺会演活动。(王辉)

6月18日傍晚,由郏县龙山街道党工委、龙山街道办事处主办,龙山街道南街社区承办的庆祝建党100周年文艺会演在南街社区文化广场举行。(孙书贤)

6月18日晚,市城乡一体化示范区滨湖街道举办“奋斗百年路 永远跟党走”献礼建党100周年文艺会演,辖区群众约300人观看了文艺演出。(吕占伟)

6月19日上午,新华区光明路街道体育场社区联合平顶山燃气有限责任公司新华营销分公司,在原市耐火材料厂家属院开展“燃气安全知识宣传进社区”活动。(高红侠)

夏日夜生活

6月20日,市区建设路中段某大型商场游戏娱乐厅,女孩们跟随动感节奏快乐嗨舞。

当天白天天气炎热,不少市民选择在凉爽的夜晚逛街购物。

本报记者 张鹏 摄



创意集市开市了！ 平顶山学院毕业生文创作品集中亮相 “到湖边淘宝”成了朋友圈热门话题

□记者 邢晓蕊

本报讯 精致漂亮的陶瓷用品、典雅复古的茶器花瓶、富有鹰城特色的文创产品、创意十足的T恤手提袋……上周六,位于示范区白龟湖国家城市湿地公园市民广场北侧的创意集市开市了,琳琅满目、别具匠心的原创手工作品吸引了络绎不绝的市民前去淘宝。

产品独一无二 创意集市有魅力

创意集市位于市民广场北侧廊架附近,地面上铺着彩色塑胶颗粒,老远就能看到。6月20日上午9点半,记者跟随着淘宝的人流来到这里,只见眼前一亮。

几十个摊位分别摆放着创意产品,北边的15个摊位上展示、售卖的是手工艺品,带有博物馆文化元素的创意抱枕、绘制着西游记人物画像的手提袋、绘制有古文物图案的丝巾、专为郏县

传统村落李渡口设计的抱枕等产品,给“赶集人”带来耳目一新的感受。

在金世纪和谐家园居住的崔女士带着5岁半的女儿张若宸来逛,小姑娘相中了一款带有文物饰纹的胸针。“这些产品都是学生的创意作品,独一无二,在别处还真买不到,我们今天要多淘几件。”

南边的10多个摊位上售卖的大都是陶瓷制品,有钧瓷、鲁山花瓷等,大小不一,品种多样,大到光泽精美的大花瓶,小到别具匠心的印章等,吸引了市民、游客的眼球。

“这个花瓷腰鼓印章设计得真好!”来自神垕古镇、从事陶瓷制作近20年的杨晓峰说:“我是从微信朋友圈看到平顶山学院的学生在这里摆摊,特意来看看。”他一大早便驱车来到这里,“青年学生很有创意,我来这里参观一下,也是想找一找灵感。腰鼓是鲁山花瓷的代表

作,把腰鼓设计成印章,这个创意太巧妙了!”得知这个作品是平顶山学院陶瓷学院大三学生张丰浩制作的,他赶紧拿出手机加了张丰浩的微信。“做得很不错,以后要实习的话可以到我的陶瓷工厂来。”临走时,他向张丰浩发出了邀请。

摆摊收获大 大学生提升创业信心

平顶山学院地方合作处处长赵凯说,该学院每年都举办毕业生优秀作品展,但从来没有把毕业生的作品销售出去过。6月19日,在市领导的关心支持下,创意集市正式开集,为大学生成果转化提供了便捷的“快车道”。

平顶山学院艺术设计学院、陶瓷学院、创新创业学院毕业生设计的数千件创意作品都拿来摆摊、售卖,学生们摆摊的同时,收获颇多。

正在整理摊位上的帆布包、钥匙扣等物品的平顶山

学院艺术设计学院大二学生姬尔聪和陈佳佳向记者透露,两人6月19日早晨6点就从学校赶来了,一直忙活到当天晚上8点多。“挺累的,不过,把学长们设计的创意产品卖出去了,这对我们来说是一个很大的锻炼”。

自己当摊主,把自己设计的创意陶瓷产品售卖出去,张丰硕深有感触:“通过摆摊,我们了解了顾客的需求,今后在制作产品时也会考虑顾客需求,为顾客按需定制等,把文旅产品更好地推向市场。”

赵凯表示,创意集市以后定于每周六、周日开市,学生们将自己设计的创意作品拿来展出、售卖,一方面鼓励他们从事创意设计,充分展示出当代大学生的创新风采,给市民、游客提供一个观赏创意文化产品的所在;另一方面,在摆摊过程中,也让青年学生学习经营之道、营销技巧等,积累更多的创业经验。